

今年“五一”期间，有多少市民出行？大家都热衷去哪里？又是选择了哪种交通工具？随着小长假的结束，铁路、民航、公路等出行数据相继公布，我们试图从中找到这些问题的答案。

□ 廖志明 李宁 记者 祝亮



### 铁路：省内短途出行受疫情影响较小

记者从中国铁路上海局集团有限公司获悉，“五一”假日运输，长三角铁路客流出现回升，日均旅客发送量超132.6万人次。

其中，合肥直属站共计发送旅客57.02万人，合肥站发送19.84万人，合肥南站发送29.92万人。最高日5月1日发送旅客13.72万人，合肥站发送4.88万人，合肥南站发送7.82万人。

客流主要流向为中短途的江苏、阜亳、安庆、六安等方向。受疫情影响及新线影响，各方向客流均有不同程度的下降。受疫情影响较小的主要为省内短途和商合杭北段上行各方向，其中阜亳方向客流恢

复至去年同期的70.9%、石太方向客流恢复至69.4%、郑西方向客流恢复至去年同期的63.6%。

从车票预售情况来看，除了安徽至南京、上海方向等个别区段车次车票紧俏外，京沪高铁等其他各方向各车次列车均有较多余票。



### 民航：多条热门航线客座率恢复8成以上

“五一”期间，合肥机场旅客流量明显增长，据初步统计，五天假期共运送旅客7.9万人次，运输起降航班720架次。

5月1日与5月5日分别迎来假期出行和返程小高峰，当日旅客吞吐量分别为1.8万人次与2万人次。假期出行旅客主要以家庭旅游、探亲出行为主，客流方

向主要集中在广州、深圳、成都、重庆、厦门、西安、贵阳、昆明、三亚、南宁、青岛、大连等热点旅游城市和经济发达城市，其中广州、深圳、三亚、成都、昆明等航班客座率恢复至80%以上。

“五一”假期正值民航夏航季航班换季期，自5月3日起，合肥新桥机场全面启动2020年夏航

季航班执行计划。新航季，同比2019年夏航季，通航城市新增北京大兴、营口、海拉尔、满洲里、六盘水等航点，加密北京首都、深圳、成都、兰州等航点。

5月6日，合肥机场计划起降航班162架次，预计完成旅客吞吐量1.8万人次，返程高峰持续。



### 客运：旅游客运包车客流同比下降96.44%

5月1日至5月5日，合肥市公路客运（交通部今年将城乡公交客流量纳入公路客运）投入运力7627台，累计发班4.43万班次，累计发送旅客67.0257万人次，客流同期增长2.24%，其中：

合肥市汽车客运站共发送7169班次、发送客运量9.3901万人次，客流同期下降72.49%；旅游客运包车149台次、发送旅客0.4496万人次，客流同期下降96.44%。地铁开行列车累计

5960列次，累计完成客流量225.4439万人次，客流同期下降28.52%；合肥市市区公交投入运力累计1.53万台次，累计完成客流323.902万人次，客流同期下降56.64%。



### 地铁：

### 最高日客流量

### 再次回到50万人次以上

4月30日开始，合肥轨道交通线网就进入了“五一”假期运营模式。4月30日，线网客运量为569368人次，线网进站客流前三车站依次为：合肥火车站、合肥南站、三里庵站。其中，1号线191259人次，2号线为237548人次，3号线为140561人次。

3月23日，合肥轨道交通线网运营全面恢复正常。记者了解到，合肥市启动疫情防控后，4月30日是线网满图运营以来，单日客流最大的一天。这一数据也是2月份线网日均客运量4.3万人次的13倍。

进入5月以来的几天，线网客运量虽然略有小幅回落，但单日均超过了42万人次。其中，5月1日线网客运量为488439人次；5月2日，线网客运量为444983人次，线网进站客流前三车站依次为合肥火车站、三里庵站、大东门站。5月3日和4日，线网客运量分别为420288人次、431748人次；1日、3日、4日这三天，线网进站客流前三车站都是合肥火车站、合肥南站、三里庵站。



### 乐享“五一”

5月1日，小朋友在安徽省淮北市杜集区高岳街道双楼花海赏花游玩。

当日是“五一”小长假第一天，各地群众走出家门，或参观游览，或休闲娱乐，以不同的形式享受假日时光。

□ 新华社发 万善朝/摄



### “五一”期间

### 合肥市共查处酒驾206起

星报讯（合交宣 记者 唐朝）今年“五一”假期是我国进入常态化疫情防控阶段后的首个旅游小长假，也是近12年以来时间最长的“五一”假期。记者从合肥市公安局交警支队获悉，假期期间，交警支队共查处各类交通违法行为6215起，其中酒驾、醉驾206起。全市未发生较大以上亡人道路交通事故，未发生长时间、大范围交通拥堵。

据了解，合肥交警针对环巢湖风景带、罍街、大蜀山风景区、科技馆、省博物院、海洋馆、植物园等热门景点易出现局部性长时间交通拥堵、高架桥等主要连接道路易出现“潮汐式”“阶段性”拥堵等情况，提前制定应急管控预案，最大限度减少了车辆排队对道路交通的干扰。

与此同时，5月1日及3日，合肥交警以城区内热门商圈、特色街区、城乡接合部周边道路为重点，开展全国夜查统一行动。行动期间，共查处酒醉驾违法行为106起。高速公路则落实“百日行动”要求，加强午夜、凌晨时段管控力度，严查各类群众反映强烈的违法行为。在此期间，合肥交警共查处高速公路违法占用应急车道行驶829起，高速公路不按车道行驶105起，高速公路违法停车81起。

此外，针对合肥县（市）域交通事故多发态势，假期期间交警部门共查处农村面包车超员载客56起、货车非法载人31起；客运班车、旅游客车、营转非大客车超员载客、疲劳驾驶、夜间违规运行62起。

## “五一”假期全省查处交通违法行为6.8万余起

星报讯（皖公宣 记者 徐越 蕾）记者从省公安厅获悉，今年“五一”节是疫情防控工作进入常态化后的第一个小长假，5月1日至5日，全省公安机关启动高等级巡逻防控勤务，每日出动警力3.8万余名，加强对重点地区、重点部位、重点场所的巡逻盘查和视频巡查。节日期间，全省社会治安形势平稳，刑事类警情较常态下降20.6%，治安类警情较常态下降10.5%。

针对“五一”假期可能形成大客流、大车流，全省公安交管部门提前

制定方案预案，全员上路加强道路隐患排查整治和路面巡查管控，开展集中统一行动，严查严处“三超一疲劳”“醉驾酒驾毒驾”“占用应急车道”等各类交通违法行为6.8万余起，行政拘留21人。全省发生道路交通事故起数、遇难人数同比分别下降76.2%、79.3%，全省高速公路、国省道和主干公路通行秩序良好。

“五一”假期，景区游客增多。黄山、九华山、天柱山等风景区和各旅游景点公安机关提升安保等级，

增强防控力量，及时发现处置安全隐患，严防发生拥挤踩踏事件。“五一”假期，省内11个5A级旅游景区接待游客32.6万余人，景区治安秩序平稳有序。

节日期间，全省公安机关积极开展便民利民服务，1000余个窗口服务单位、1600余名民警坚守岗位、便民利民，竭诚为群众提供高效便捷服务，全省收制居民身份证11469件、办理出入境证照18件、车驾管业务15870笔，“皖警便民服务e网通”办理网上服务事项114万件。